

La Voz de Menorca

Número suelto. . . . 10 céntimos
Número atrasado. . . . 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9489

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. . . . Ptas. 2'00
Resto de España. . . . » 3'00
Estranjero, al año . . . » 50'00

MAHON, MIERCOLES 6 DE FEBRERO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

LA ERMITA Y EL RAYO

¡AHI—LOS DESIGNIOS PROVIDENCIALES

Es muy socorrido el sistema de que se interpretan los designios providenciales. Y más socorrida es aun tal interpretación cuando a ella se dedica un clericalismo o un mogigatocrata, que no un cálico de buena fé, y la realiza con fines tendenciosos o utilitarios. Es antiquísimo, vulgar y muy usual el dicho: «los designios de la providencia son inescrutables».

No obstante, los que más respetuosos con Dios deberian ser, los más providencialistas, se permiten dárseles de intérpretes de los designios providenciales y cuando por ejemplo, quieren allegar pesetas para restaurar o reedificar un templo arrasado por un rayo—pesetas que mejor empleadas estarían en favor de los obreros en paro forzoso—en tal caso, decimos, nos recordan que un rayo abrió de par en par las puertas de la cimita que por orden de la autoridad y en cumplimiento de la ley fueron cerradas.

Eso de «abrir las puertas de par en par» no es más que un mal eufemismo para no expresar claramente que la chispa eléctrica las destruyó.

Muy acertadamente se contestó desde las columnas de LA VOZ DE MENORCA

que el mismo rayo providencial había malbaratado ángeles y santos y que no se habían librado de la furia eléctrica relampagueante ni la imagen de Cristo, ni la de su madre; ambas rodaron por los suelos y quedaron maltrechas.

El edificio quedó descalabrado y en ruinas. Ahora que cada cual interprete el designio providencial, según su saber y entender pero que este saber y entender sea leal y lógico.

Y como nos asiste también el derecho de interpretar, bajo estas condiciones ahí va una interpretación.

Ese rayo que la Providencia fulminó contra la ermita de Gracia, ese rayo que destruyó las puertas del templo, ese rayo que derribó a la Virgen de su pedestal, ese rayo que rompió la cabeza al Cristo, ese rayo que tumbó a los ángeles, que resquebrajó la cúpula, que dejó en ruinas el edificio... ese rayo providencial que deja inútil el templo dice de un modo claro, enérgico, contundente que la Providencia desahucia, expulsa, rechaza la ermita de Gracia y no la quiere en aquel lugar.

También cabe y es lógica la precedente interpretación.

K. T.

Pero no abandonemos a nuestros cadetes de la Gascuña, a los fieros luchadores de Renovación en sus andanzas. Viendo que no conseguían nada del señor Rocha, quisieron comerse al ministro de la Gobernación.

¿Motivo? La censura. ¿Actores? Fuentes Pila, Calvo Sotelo y otra vez Goicoechea.

Los pobres no pueden desahogarse a su sabor contra la República. ¡Les quieren asfixiar el Bloque! Ese Bloque nacional, a base de toda la fantasmagoría borbónica y de las pragmáticas de la dictadura, que volvería a hacer las delicias de los españoles, si los españoles no fueran tan ingratos que prefiriesen la ruda democracia republicana a aquella generosidad paradisiaca de los seis años y medio, en la que se ataban los perros con langanizas y la libertad de imprenta era una fiesta de todos los días y en la que floreció la semana de los tres jueves y se descubrió la cuadratura del círculo, para honra y gloria de la historia de España.

El ministro de la Gobernación se defendió como pudo; pero sin asistencias. Los cadetes «que a Carbón tienen por capitán», pudieron abalanzarse en tropel retórico sobre el banco azul y atronar la sala con su griterío, hasta el punto de que llegó un momento en que el Congreso parecía una toma de la Bastilla, al revés.

Pero en cuanto empezó la discusión del proyecto de arrendamientos, y el cristianismo sucedió a la borbónica, el panorama era completamente otro. Los plutócratas, ni monárquicos ni republicanos, luchaban contra Pedro el Ermitaño sin barba que les ha caído en suete a los agricultores, con la tranquilidad de que vive abrazado a sus millones y se cree, como consecuencia de eso, protegido por el Espíritu Santo, contra todos los comités de enlace de derechas autónomas conocidos.

Al terminar la sesión no preguntaron: «¿Qué le parece a usted esta Cámara?»

—¡Hombre! ¡Qué me va a parecer!

ARTURO MORI

POSTALILLA

LA BOFETADA

Anecdótico. Después de la muerte de Sánchez Guerra, es raro el día que no surge en la Prensa al anecdótico del gran político; el lance; el sucedido; el caso. Y es que, en punto a lances, fue fertilísima la vida del insigne cordobés. Lances resueltos siempre a fuerza de virilidad de energía, y a veces de audacia. He aquí el que le sucedió con el general Borbón y que hemos oído de labios de un viejo periodista madrileño, testigo presencial del suceso.

Era Sánchez Guerra, ministro de la

De Roma y con narices

Así titula el insigne Roberto Castrovindo uno de sus artículos publicados en «El Pueblo», de Valencia, del cual, para solaz de los lectores, reproducimos lo siguiente:

«Superior a esa broma de la juventud que da vejeles, es la de los monárquicos, que regresan de Roma con sendos palmos de narices.

Habíamos quedado que... Lo diré con el gracioso versificador:

A Roma se va por todo,
pero por narices, no.»

Al revés les ha ocurrido a los monárquicos españoles. Sólo narices han traído de Roma.

«¡Narices!», les gritó el maestro de ceremonias cuando trataron de ver al Papa en corporación, y en las narices les dió con las ventanas del Vaticano.

Y como hombres y mujeres a la natiz pegados han vuelto de Roma los que fueron a la Ciudad Eterna bendichos de esperanzas en una próxima restauración de la familia reinante hasta el 14 de abril de 1931.

¡Pobretes! En las narices les ha dado olor a desavenencias familiares y a desengaños políticos.

Hablan con pesar que regocija al oírte los peregrinos de Renovación, los romeros de la expedición del «A B B». Vienen cariacontecidos, descorazonados ¡Cuán verdad es aquello de que Roma vista, fe perdida! La han perdido en la infalibilidad del Papa, en la consubstancialidad de la monarquía y la nación y en la eternidad del matrimonio. («Lo que ata Dios en la tierra sólo lo desata en el cielo»)

El Papa niega su bendición al grupo monárquico trashumante, toma a serio a Pita Romero y es tan republicano como Gil Robles o Martínez de Velasco, y el último rey Alfonso XIII distingue más que a Goicoechea y a Calvo Sotelo, a Manuel García Prieto, como arrepentido de la trastada que le jugó con Primo.

A García Prieto le sentó a su derecha, junto a la marquesa de Comillas, la viuda del organizador de aquella otra peregrinación a Roma que saludó con silbidos Blasco Ibáñez, cuando partió del Grao de Valencia. Y a don Antonio Goicoechea le da la izquierda Hay romero romano que susurra al oído del gentil-hombre o de la azafata a quien comuni-

Gobernación el año 1917. A sus oídos llegaron repetidas quejas de que se jugaba fuertemente en el Casino Militar y de que por parte de ciertos elementos, el juego revestía caracteres de escasa limpieza. Sánchez Guerra mandó inmediatamente suspender el juego en el referido centro. Y así se hizo.

Pero he aquí que al día siguiente de la prohibición, se presenta en Gobernación el general Borbón, tío de don Alfonso y personaje de enorme influencia en la Corte, como es fácil suponer. Y entre el ministro y el general, se entabla el siguiente diálogo:

General.—Yo rogaría a usted que levantara la prohibición de jugar. Aquello es una casa de caballeros.

Sánchez Guerra.—Lo siento general. Pero he ordenado que no se juegue, y mientras yo sea ministro, no se jugará.

General.—¿Es la última palabra?

Sánchez Guerra.—La última.

General.—¡Ah! Ya comprendo. Usted pretende que la directiva aumente la cifra que usted hablará de percibir... Pues nada; yo hablaré con con el Presi...

No terminó el general la frase. Una magnífica bofetada le derribó al suelo. Tocó el timbre don José y se presentó el portero mayor.

—Llévese a ese hombre y enciérrelo. Diez minutos después llegó un comandante de E. M. que se llevó al general Borbón a Prisiones Militares. El general llevaba en la mejilla las huellas rojas del bofetón.

ca sus penas: «—Y Antofito (el señor Goicoechea) no se sentó.»

Peor tratado fué todavía Calvo Sotelo, cosa que, reconocida imparcialmente, revela más inteligencia de la suposible en el que proclamó su Mussolini al general Primo de Rivera.

Y la familia real no es restaurada ni como tal familia. La separación es un hecho. Doña Victoria ni siquiera fué a la ceremonia nupcial de su hija doña Beatriz, ceremonia a la cual también faltaron representaciones de Inglaterra.

Ambos cónyuges, doña Victoria y don Alfonso, piden la anulación del matrimonio que contrajeron, a belan el divorcio.

Y hay monárquicos de los que han vuelto narigudos de Roma, que añaden estas notas al inevitable divorcio: una vez conseguido, don Alfonso de Borbon contraerá nuevas nupcias con mujer divorciada del platero y joyero más rico de Europa y doña Victoria recobrará la religión protestante, de la que abjuró al ser, por matrimonio, reina de España.

«Madrid—dijo parodiando al Borbón Enrique IV de Francia—bien vale una misa.»

Y en el banquete nupcial de Roma se habló en rimbombantes discursos y en ameno chismorreo de política española. De lo que se despotricó contra la República al brindar, más vale callar; de lo que se susurró en la conversación, es digno de consignarse el menosprecio del señor Gil Robles, a quien, según los maledictores de Roma, ri Herrera, el alma de «El Debate», ni el padre Ayalá, «Deux ex machina» del movimiento popular agrario, tienen ya en la estimación en que antes le tuvieron.

—En Madrid—nos decía una dama aragonesa expedicionaria a la ciudad vaticana—Gil Robles es todavía un gigante y en Roma no es ni siquiera un cabezudo. ¿Dónde le han tallado más exactamente? ¿En Roma o en Madrid?

En Roma, señora.»

Ayuntamiento de Mahón

PADRON DE ARBITRIOS

Queda expuesto al público a efectos de reclamación por un plazo de quince días, que terminará el día 22 del presente mes, el siguiente Padrón de exacciones municipales, formado para el año en curso de 1935; Casinos y Círculos de recreo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 4 de febrero de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

AVISO

La cobranza en su periodo voluntario de las cuotas impuestas a los señores propietarios de las casas enclavadas en las calles del Bastión y San Alberto sobre el alcantarillado terminará el día 11 del presente mes, advirtiéndose a los señores propietarios que si dejan transcurrir dicho día sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 en único grado.

Lo que se hace público para especial conocimiento de los interesados.

Mahón 4 de febrero de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veintidós pesetas por acción por los beneficios correspondientes al período de ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de enero de 1935.—El Vocal Director, Juan Humbert.

El Mediterráneo y otros poemas

Las olas mansas del Mediterráneo se balancearon ayer en el Congreso como una suave promesa de felicidad invernal. Era que el Ministro de Estado acababa de llegar a la Cámara con una rama de olivo en las manos, por no decir en el pico. Una rama de olivo que decía paz y firmeza racial y gallardía hispana. Muchas cosas para una sola rama; pero que el Gobierno necesitaba recoger para lanzarlas, en forma de poema diplomático, al corazón de los españoles.

¿Qué posición es la de España? Los corresponsales extrajeros estaban henchidos de curiosidad. Alguno nuevo nos sorprendió, que ha venido expresamente a Madrid para ver cuál sería, en fin de cuentas, nuestra posición en el Mediterráneo.

El señor Rocha subió a la tribuna de secretarías. Los embajadores alargaban el cuello desde su tribuna. No estaba el anuncio. Si se hubiese tratado exclusivamente de nuestras relaciones con el Vaticano, allí le hubiéramos visto. Pero el Mediterráneo sólo es poco mar para el Papa.

Comenzó la lectura de la comunicación a las Cortes. Por cierto que Romanos, recordando aquellos tiempos felices de su brillante madurez, asistía a la lectura sentado en un sillón al lado del Presidente de la Cámara, mientras el espíritu de Villaurrutia soplaba con ternura familiar en la obligada prudencia del ministro, como repitiéndole la letanía protocolaria: «Media voz, medio tono, medias palabras.»

Lo que pudiéramos llamar el mensaje del señor Rocha fué oído con intragador silencio. A juzgar por él, se lleva a España a que reconozca sus propios intereses en el Mediterráneo, sin alejarse de la Constitución. Es decir, a la confirmación de su pacifismo republicano y a la reacción en la defensa, por si llega el caso. Atacar, no; dejar de defenderse, tampoco.

El ritmo acelerado de la Cámara empujó a los diputados monárquicos a pedir explicaciones más claras al ministro. Pero el ministro no podía dadas. Se remitió al Consejo de Estado. Este Congreso es demasiado especial para que se sometan a él ciertas primicias. Con media voz, medios tonos y medias palabras se queda siempre bien. De todos modos, bueno es recoger la idea del señor Rocha de que en ninguna ocasión como en la actual ha estado España tan directamente situada para realizar una buena y

eficaz acción conciliadora en el Mediterráneo.

Cambó acarcia hace tiempo la ilusión ibérica, que sabe concertar con cualquier estímulo de política interior. Pero como suele ocurrir con frecuencia lo contrario de lo que Cambó anuncia, desea o presiente, más vale que por esta vez también, hagamos caso omiso de su patriotismo.

No se quedaron satisfechos los diputados monárquicos con la discreción del ministro de Estado. Y menos que pingüno de ellos, el señor Goicoechea, quien al oír hablar del Mediterráneo, se acordó de Roma, del crucero de la última boda, y creyó que era el llamado a pedir explicaciones sobre el hecho insólito y reprobable de que no se le hubiese con sultado sobre la acordada influencia espiritual de España en el mar de las viejas cortesías.

El poema del Mediterráneo quedó, en conclusión, visto para el Consejo de Estado, con el solo anticipo del documento leído a la Cámara y la exhibición de la rama de olivo, que guardó cuidadosamente el oficial mayor en su pupitre, para cuando haya que recurrir nuevamente a ella. El símbolo de la paz es en toda ocasión la mejor enseña de la República.

Receptores Superheterodinos CASTILLA

Fabricación netamente española

Super 35

6 válvulas Ordas corta y larga

Alterna Universal
Pts. 550 Pts. 575

Super Seis

Ondas corta y larga

Conexión de antena para la recepción de emisoras locales
ALterna Pts. 840

SUPER 45

7 válvulas Ondas extracorta, corta y larga
Con antena en el interior del receptor

ALterna Pesetas 950

En todos los modelos conexiones para pick-up y segundo altavoz
TODOS LOS VOLTAJES

CASTILLA

La máxima perfección en radio

De venta en CASA MURILLO

PIDAN DEMOSTRACIONES

Pi y Margall 26. Teléfono 22

Crónica local y general

MEDALLA

Anverso: En Palma la Policía detuvo a dos individuos que con pretexto del paro, mendigaban. Se comprobó que los detenidos eran parados, pero de aquella especie para la cual fué ideada la Ley de vagos y malcontentos. El Gobernador con muy buen acuerdo, pues juzga verdadero delito el fingirse obrero en paro y aprovecharse de esta condición para la utilidad particular, hizo expulsar de Palma a uno de los detenidos y al otro le impuso una multa de cien pesetas o prisión subsidiaria.

Reverso: ¿Puede señalarnos « El Bien Público » se encuentre en estas condiciones alguno de los obreros que postulan en nuestra ciudad? Si es así será digno de aplauso el indicarlo, con la seguridad de que serán castigados, pero si no es así, hace muy mal « El Bien Público » en comparar a dos facinerosos detenidos en Palma con los dignos obreros de nuestra ciudad que acuciados por la necesidad buscan el sustento así como pueden.

Canto: Juzguen nuestros lectores la buena fe del diario monárquico, y vean los obreros en paro forzoso el juicio que de ellos tienen formado los amantes del obrero de « El Bien Público ».

Destinos en esta Base Naval

Ha sido nombrado segundo jefe de esta Base Naval el capitán de fragata don Federico Garrido Casadevante; J. f. de la Estación Radio de la misma y de los servicios de Comunicaciones de Baleares capitán de corbeta don Gustavo Gutiérrez de Rubalcava.

Defensa submarina de este puerto, teniente de navío don José Luis Fernández Peña.

Jefe de Sanidad de la Base Naval de Mahón, comandante médico don Mariano Raboso Cuesta.

Capitán médico don Manuel Palomo Barba, destinado al crucero «República». El auxiliar segundo don Guillermo Pavón Cortés. Oficial tercero don Juan de Dios González Moltó.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

verdaderos alardes de la técnica nacional, HAN CONQUISTADO EL MERCADO DE LA RADIO por su impecable reproducción musical, la sencillez y facilidad de su manejo y por su elegante presentación.

SON LA REVELACION DE ESTA TEMPORADA, y de tal perfección y moderado precio, que satisfacen plenamente a los más exigentes

Las obras de alcantarillado

Dentro pocos días quedarán terminados los trabajos de alcantarillado de la calle de San Alberto.

Seguirán luego las obras en un trozo de la calle de la Luna, en cuyo lugar empieza el ramal desde dicha vía a la plaza de España.

Carretera en mal estado

Se halla en muy mal estado a causa de los innumerables baches, la carretera de Mahón Ciudadela desde el 2º kilómetro hasta el 12.

Conveniría se hiciera pronto la reparación necesaria.

En la Casa Consistorial

Esta noche a las siete, se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda convocatoria para tratar de varios asuntos y aprobar los que tenga por conveniente.

¿SERA VERDAD

Qué el que no bebe un buen CAFE TOSTADO NATURAL, es porque no compra al

COLMADO "LA VIÑA"?

Probarlo es convenecerse
100 gramos (3 onzas) 1 20 pesetas

Los automóviles

Al transitar por estas calles observamos desde hace algún tiempo que se dan casos en que los autos, mejor dicho sus conductores, no se atienen a las disposiciones contenidas en la ley de circulación urbana e interurbana.

Se ve algún que otro auto que marcha a una velocidad excesiva, los hay que antes de llegar a las esquinas y a los cruces no avisan con la bocina o lo hacen tardíamente, también sucede a veces y ello es particularmente peligroso que el transeúnte es cegado por los focos potentes y deslumbrantes, focos que no deben encenderse en el interior de las poblaciones; sucede en alguna ocasión que un auto allana la acera con notorio peligro para quienes en ellas se creen seguros.

Estas observaciones hechas al correr de algún tiempo van en abstracto, sin concretar datos porque nuestro propósito es dar amistosamente un aviso en bien del público, pero no actuar de delatores.

Otro día hablaremos de las bicicletas y acerca de ellas haremos alguna indicación interesante para los ingresos en el fondo municipal.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche en el vapor correo 34 pasajeros, entre ellos doña María Casteyó de Orfila y la señorita Margarita Riudavets Amengual

Nota comercial

Exportación.—El buque correo se llevó anoche para Barcelona 13 toneladas de carga varia, entre ellas 12 jaulas con aves y conejos, 21 con huevos, 15 bultos con películas, 270 cajas con queso, 32 bocoyes y barriles vacíos y otros efectos.

Concurso

La «Gaceta» anuncia un concurso de dos plazas de peritos agrícolas para la estación de Agricultura General de Mahón

Correos

Ha sido nombrado jefe de esta Administración Principal de Correos, don Antonio Solís Berdolo.

Máscaras

Estos días al anochecer se ven algunos grupos de máscaras chiquillos muchas de ellas, que recorren las calles céntricas de la ciudad.

DON RAFAEL SAURA

Se complace en manifestar a su numerosa clientela y al público en general que durante el curso de las lesiones que padece con motivo del accidente que sufrió el día 2 del actual, se ha puesto al frente de su establecimiento su hijo Eladio, el cual con un operario competente continuará cumpliendo todos los servicios y encargos con el esmero de siempre para complacer a sus numerosos favorecedores.

Demografía

Nacimientos:

Día 27 Antonia Seguí Carreras, Camino de Llumasanas; Regina Cerdá Orfila, Sol 43; Juana Pons Olives, Hannóver 28; Eulalia Pons Olives, Hannóver 28

Día 30. Sebastián Vidal Ametller, Huerto de Mota.

Día 1 febrero. María Sancho de Merás, A. Clavé 28

Defunciones:

Día 29. Margarita Pons Carreras, 73 años, Gracia 81.

Día 1 febrero. Práxedes Serra Victory, 64 años, Augusto Miranda 6; Magdalena Vilalonga Fiorit, 90 años, Ermita de Gracia.

Día 3. Esperanza Monjo Preto, 68 años, Doctor Llansó 32.

Día 4. Perfecto Timor Otero, 22 años, Doctor Llansó 49.

LOS RECEPTORES

CASTILLA

de construcción netamente española, HAN CONQUISTADO en pocos meses UNA FAMOSA NOTORIEDAD igual por parte de técnicos como de radioyentes.

Su SELECTIVIDAD, SENSIBILIDAD y MUSICALIDAD, han producido la admiración de cuantos los han oído.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Regimiento Artillería de Costa número 4

Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4

Jefe de Día: Comandante Artillería don Francisco Giménez.

Imaginería: Comandante Artillería don Carlos Tojar.

Visita Hospital: 6.º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Noticias marítimas

Buques correos

Para Barcelona zarpó anoche el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga. Regresará mañana.
—Esta mañana ha llegado a Ciudadela el vapor correo procedente de Palma.

Nota personal

Por hallarse indispuesto el capitán del vapor «Jaime II» don José Caldés, se hizo cargo del mando el primer Oficial don Juan González

Deseamos al señor Caldés pronto restablecimiento.

Velero

Ayer salió de Palma para Ciudadela y este puerto el motovelero «Flor del Mar».

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata
Vean la exposición de cocinas con horno, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.
Plaza Pabl. Iglesias, 19.

Menorca pro Turismo

de J. Ferrer Aledo

Se venderá en la «Tipografía Mahonesa» al módico precio de DOS PESETAS el ejemplar.

Los que quieran tener la seguridad de poseer alguno de ellos, pueden inscribirse en las listas que, al efecto, se han abierto en dicha Tipografía

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Mahón

ANUNCIOS

Debiendo proceder esta Comisión en compra directa y libre a la adquisición de 50 litros de aceite de oliva, 8 kilos de arroz, 9 kilos de bacalao, 4 kilos de café, 2887 kilos de carbón de cok, 3910 kilos de carbón vegetal, 38 frascos grandes de cereguril, 6 kilos de galletas, 9 kilos de garbanzos, 6 kilos de jamón, 3 botellas de jerez, 5 kilos de judías blancas, 12 kilos de judías encarnadas, 148 botes de leche condensada, 17 kilos de lentejas, 2058 kilos de leña, 13 kilos de macarrones, 3 kilos de pasta para sopa, 67 kilos de patatas, 20 kilos de queso tierno, 16 kilos de queso seco, 17 kilos de tocino, 16 kilos de tomate y en las cantidades necesarias para el consumo del mes de carnes, cerveza, fruta fresca, gallinas, hueso de vaca, huevos, verduras, leche de vaca, merluza, pastales, pichones, pollos, sesos y vino tinto, para las necesidades en la alimentación del Ejército y con destino y entrega en los almacenes del Hospital Militar (Isla) por la cuantía que figura en los correspondientes cálculos de necesidades aprobados por la Superioridad, se hace saber para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito en simple carta comercial en la secretaría de esta Comisión sita en el Cuartel de Santiago, Intendencia, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, en donde tendrán a su disposición los cálculos de necesidades y muestras del mínimo de calidad y rendimiento que se exige a los artículos, hasta las once horas del día 21 del actual, que se reunirá la Comisión para concertar las compras que juzgue convenientes.

Es necesaria en el acto de la reunión de la Junta la asistencia de los ofertantes o de sus apoderados en forma legal, provistos de los documentos que justifiquen su capacidad para hacer suministros al Ejército según el Reglamento de la contribución industrial, y los que acrediten la personalidad.

El adjudicatario quedará obligado a constituir sobre la mesa un depósito en metálico del 10 por ciento del importe de la adjudicación a disposición del señor Presidente de la Comisión y como garantía del cumplimiento de compromiso de venta que quedará formalizado en firme en dicho acto y en el que se harán constar los plazos de entrega de los artículos

Estas entregas se efectuarán al pie de los almacenes de este Hospital con asistencia del vendedor o un representante para que presencie el reconocimiento en el que serán rechazados para sustituir por otros aquellos artículos que sean de condición inferior a los de las muestras o que no se presenten en debidas condiciones para su almacenamiento.

Los pagos se efectuarán dentro de los créditos que se consignen para las operaciones de dicho Establecimiento, estarán sujetos al 1.º 30 por ciento, derechos reales y timbre.

Los gastos de este anuncio serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Mahón 5 de febrero de 1935.—El Secretario.—V.º B.º—El Presidente.

Alcaldía de Mahón

SUBASTA

A las once horas treinta minutos del día ocho del presente mes tendrá lugar la subasta pública por medio de pujas a la llana para proceder a la venta de una perra de conejos.

El acto tendrá lugar en la perrera pública en el Andén de Poniente de este puerto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 5 febrero de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

RADIO CLUB DE MENORCA

Por no haberse reunido número suficiente de socios el pasado día 30, se convoca Junta General ordinaria en segunda convocatoria para el próximo miércoles 6 del actual a las 7 de la tarde. P. A. de la Junta Directiva.—El Secretario, Benito Sintés.

Armarios luna

COMPRARIA
PLAZA PRINCIPE NUM. 5.

COMPRARIA

de ocasión caja de caudales tamaño regular. Informes en esta Imprenta.

Teatro Principal EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES DIA 7 DE FEBRERO DE 1935

SESIONES DE CINE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS
A las 6:30 SESION ESPECIAL A las 9:45 SESION POPULAR
PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

El interesantísimo drama **Su gran sacrificio** por R. BARTHELMESS.

La preciosa comedia **TAXI** por el genial actor JAMES GAGNEY.

SABADO: La película **BOLERO** por G. RAFT y LOMBART.
Después de la sesión del sábado, primer baile de LA AURORA BOREAL gratis para los concurrentes al cine.

Pronto: La grandiosa compañía de zarzuela del primer actor y director RICARDO FUENTES.

SALON VICTORIA

SABADO, DOMINGO Y LUNES, TARDE Y NOCHE

LA TRAGEDIA DE UN TORERO

Documental retrospectiva sobre la vida de JOSELITO (EN ESPAÑOL).

y Camila Horn - Gustav Froelich en el grandioso acontecimiento musical

La marcha de Rakouzy



TRIANON

JUEVES 7 DE FEBRERO DE 1935 Tarde a las 6 SESION DE MODA
UN PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

UNA CLIENTE IDEAL

Interesantísima comedia en la que juega constantemente el equívoco y en la que se da a conocer un Instituto de Belleza, con divertidas escenas de los milagros que en estos centros se operan.

TODO POR EL AMOR

Por el gran tenor JAN KIEPURA y el cómico LUCIEN BAROUX.
Canta KIEPURA: Ninón, O-Madonna y fragmentos de Aida, Trovador y el Ave María de Gounod.

NOTA: Dado lo largo del programa la sesión empezará a las 6 en punto

Próxima semana: VOLGA EN LLAMAS la película del año. EN ESPAÑOL

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6:30 y 9:30. DOS SESIONES POPULARES Entrada única
DOS PELICULAS QUE SERAN DOS COLOSALES ACONTECIMIENTOS

La marca de la muerte de las fieras

Grandes aventuras por EL HOMBRE LEON

Sábado ESTRENO: LOS HEROES DEL AZAR Domingo ESTRENO de EL AMANTES FUGITIVOS ¡El delirio de la temporada!

CAMPO DE LA UNIÓN

DOMINGO DIA 10
Tarde a las 3

Lo esperado por toda la afición con gran interés

C. D. Menorca contra Unión Sportiva

PRECIOS: General 1'00. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0'15.
En caso de suspenderse el partido durante su celebración, el público no tendrá derecho a ninguna reclamación.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

NOTAS CULMINANTES

El Gobierno y el Parlamento
El Estatuto de la Prensa
Monopolio de armas y explosivos
Noticario

Madrid 5 a las 18.

Política y economía

Consejo de Ministros

Se ha reunido el Gobierno en el despacho oficial y bajo la presidencia del señor Lerroux.

Se acordó prorrogar por treinta días el estado de guerra y el de alarma en las provincias donde actualmente rigen.

Acordóse también premiar con la banda de la orden de la República al ex embajador de Brasil en España señor Guimaraes.

Se declaró con carácter oficial la conmemoración del centenario de Lope de Vega. El Ministro de Instrucción señor Dualde redactará el programa correspondiente.

Por la tarde se reunirán los ministros encargados de distribuir diez y ocho millones de pesetas recaudadas en favor de la fuerza pública en premio a su actuación durante los sucesos revolucionarios.

En vista de los informes dados por los ministerios el Gobierno acordó enviar al Fiscal General de la República un escrito del señor Alvarez Vayo publicado en la prensa inglesa y que versa sobre la represión de la revuelta de Asturias.

En el Consejo se habló de la construcción de edificios públicos y se convino en que en este asunto entienda el Consejo Ordenador de Economía reorganizado convenientemente.

Acordóse que el Gobierno asista a varios actos conmemorativos de la proclamación de la primera República, el día 11 del corriente, día de fiesta oficial según ley dictada y sancionada por las Cortes Constituyentes. No se concretaron cuales son los actos conmemorativos a los que el Gobierno asistirá.

Al salir del Consejo el jefe del Gobierno no desmintió que se ocuparan del testimonio deducido del proceso instruido por el juez señor Alarcón y motivado por los alijos de armas. De este asunto se tratará en el consejo que ha de celebrarse mañana.

También se trató de la electrificación del ferrocarril de Segovia a Avila y de la reforma constitucional con objeto de conocer las impresiones del señor Dualde como ministro ponente respecto al particular.

La nota oficiosa facilitada a la prensa dice que se aprobó un decreto de Hacienda que autoriza la presentación de un crédito extraordinario de doce millones con destino a las bases navales y previene el debido expediente complementario.

Una ley para la prensa

Con respecto al Estatuto de Prensa.

el Ministro de la Gobernación señor Vaquero al partir con los periodistas se manifestó que desde luego se exigirá que los directores de las agencias periodísticas sean españoles.

Un grupo de periodistas republicanos, de los que se titulan de izquierda piensan reunirse bajo la presidencia del señor Casrovido para tratar del proyecto de estatuto de prensa.

Se ha facilitado para la publicidad dicho proyecto que es extensísimo y regula toda clase de publicaciones mediante el periódico, el libro, el foliote, la radio, el gramófono y la película.

Los directores serán siempre los responsables. Los diputados solo podrán serlo cuando se trate de trabajos firmados.

El proyecto de Estatuto de Prensa detalla los casos en que podrá el Gobierno imponer la censura.

En cada capital de provincia se establece un tribunal de prensa que sancionará los delitos de esta clase.

Las rectificaciones serán obligatorias. No podrán ser editores quienes estén privados de derechos políticos.

Madrid 5 a las 23-30.

La tarde parlamentaria

El Presidente señor Alba declara abierta la sesión del Congreso a las 4-10 de la tarde, desanimada la Cámara y representado el Gobierno por el Ministro de Estado señor Rocha. Aprobada el acta anterior se pasa al orden del día y se aprueban varios dictámenes.

Después de alguna discusión es rechazado un voto particular del señor Badia y se aprueba un dictamen sobre la importación de artículos sujetos a un contingente determinado.

Continúa el debate sobre el proyecto de arrendamientos de fincas rústicas, son aceptadas algunas enmiendas, se retiran otras y se aprueban los artículos 8 y 9. Terminada la discusión de las enmiendas al artículo 10 se suspende el debate.

Y se levanta la sesión a las 8-50 de la noche.

Fabricación y venta de armas y explosivos

El Gobierno ultima el proyecto para la concesión del monopolio de armas y fabricación y venta de explosivos.

Este monopolio se concederá mediante concurso a una sociedad española, sociedad que se hará cargo de los establecimientos oficiales y particulares, previo el pago de una indemnización.

El contrato para el monopolio de ar-

mas y explosivos se hará por veinte años y será prorrogable por otros diez.

De acuerdo con el Gobierno la compañía monopolizadora reprimirá el contrabando de armas y explosivos.

Notas de actualidad

El jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo en el domicilio del Presidente de la República para someter a la firma de S. E. los decretos pendientes.

El señor Gil Robles está indispuerto a causa de un acceso de gripe.

—Mañana en las reuniones de las minorías radical y cedista se estudiarán las ponencias sobre el testimonio relativo al alijo de armas.

—De regreso en Madrid el ex ministro radical señor Guerra del Rio ha dicho que cree que el país desea la orientación que reñó el manifestante en el discurso que pronunció en Cádiz. Añade que en Canarias no existe ni un solo monárquico.

El Ministro del Trabajo señor Anguera de Sojo se ocupará del nombramiento de jueces municipales en Cataluña.

—Don Fernando Gasset obsequió con un banquete al Gobierno y a los jefes de las minorías para celebrar en tal fiesta gastronómica su nombramiento para Presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

—El Ministro de Estado señor Rocha se muestra optimista respecto al curso de las negociaciones comerciales con Francia.

—La Comisión parlamentaria de suplentes ha dictaminado en el sentido de denegar la concesión de varios pedidos contra los señores Prieto, Amador Fernández, Primo de Rivera, Rubio y señora Nelken.

—El documento publicado por la prensa inglesa y atribuido al señor Alvarez Vayo trata de la represión del movimiento revolucionario y ha sido entregado ya al Fiscal General de la República.

—Los ministros pertenecientes a la Ceda secundan la irracionalidad de Obras Públicas señor Cid y se oponen al proyecto de electrificación del ferrocarril de Avila a Madrid. Del asunto se tratará mañana y dará juego. El señor Cid habló de una cuestión cerrada.

Crónica general

Derivaciones de la revuelta

El sábado se constituirá en Oviedo el consejo de guerra que ha de juzgar al diputado señor González Peña.

Ante el tribunal de urgencia ha comenzado la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos en el barrio de La Prosperidad; hay procesados cuarenta y cinco como responsables.

En Granada se han encontrado documentos referentes a un complot anarquista y se han practicado nueve detenciones.

Satisfecho de las gestiones realizadas en Madrid ha llegado a Oviedo el Gobernador general de Asturias señor Velarde.

Noticias, sucesos y menudencias

Se ha reunido el grupo vitivinícola para aprobar las conclusiones adoptadas en la reciente asamblea.

—Se dice que durante su excursión por Murcia el Ministro de Comunicaciones señor Jalón gestionó el ingreso de algunos elementos en el partido radical.

—Pedro Bautista se ha confesado autor del triple asesinato cometido en la aldea de Fresno. Los vecinos intentaron agredirle.

—En Pamplona han tomado posesión del cargo los nuevos gestores forales.

—Dicen de El Ferrol que se ha iniciado nuevamente la emigración a las repúblicas americanas, especialmente a la Argentina.

De Francia

Paris.—El consejo de ministros ha prohibido las manifestaciones para conmemorar los sucesos del 6 de febrero en la plaza de la Concordia.

Se ha aplazado la subasta de los muebles de Stawiski que debía celebrarse mañana.

SE VENDE

Espaciosa casa. Informarán Cifuentes número 154.

Se venden

Por 3.500 pesetas veinte solares en el COS NOU

Informarán en S'hort den Murillo

Noticias de todas partes

POLA NEGRI NO ES JUDIA Y SUS PELICULAS PUEDEN PROYECTARSE EN ALEMANIA

Berlin, 1.—Refutando las aseveraciones según las cuales Pola Negri es judía y a cien lo resaltar que la famosa estrella es polaca y por consiguiente haría una declaración oficial publicada hoy anuncia que las acusaciones hechas recientemente contra la gran actriz en la prensa han sido investigadas por orden de Hitler y que no se ha encontrado ninguna prueba de las mismas.

Por consiguiente no existe ningún motivo para prohibir que las películas de Pola Negri sean proyectadas en Alemania.

LOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL CAUSAN TANTOS ESTRAGOS COMO UNA EPIDEMIA

Nueva York, 1.—Según una estadística oficial que acaba de publicarse, en los Estados Unidos se registraron durante el año 1934 unos 36 000 accidentes de automóvil, que causaron la muerte de una persona cada cinco minutos, mientras resultaba un herido cada 31 segundos.

CAE UN AVION ALEMAN, MURIENDO TODOS LOS QUE EN EL IBAN

Berlin, 1.—Un avión comercial alemán de la línea Moscou-Berlin, cayó cerca de Stetin. La catástrofe fué debida a la mala visibilidad.

Ocho pasajeros y los tres miembros de la tripulación han perecido.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado el resguardo de cuenta corriente de valores número 260 expedido por esta Sociedad en 25 de abril de 1917 a favor de don F. P. V. se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquél a fin de poder expedir al interesado el duplicado que solicita transcurrido que sea el plazo de quince días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón a 21 enero de 1935.—E. Gerente, C. Hernández.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

¿DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa—Mahón.

556

PIERRE DECOURCELLE

Rouie, y una vez instalada en ella con su hijo, había enviado a éste, para completar su educación, al liceo de Luis el Grande, donde si no brillaba por su aprovechamiento se distinguía en cambio, por sus alegres calaveradas con gran descontento de su madre.

Había llegado a la revalida de sus estudios del bachillerato y naturalmente, el Vizconde había sido suspenso; a causa de lo cual y teniendo que hacer una nueva tentativa, pues la Vizcondesa tenía gran empeño en que su hijo obtuviese tal título, suprimió aquella casi en absoluto las vacaciones, y en lugar de ir a pasarlas al castillo de las Millas puso a su hijo bajo la dirección de un profesor que le hiciese repasar las asignaturas para el examen de otoño.

Y no era que al joven hidalgo le faltase inteligencia, pues, por el contrario, estaba dotado de agudo ingenio, y de haber querido trabajar hubiera sido, si no una notabilidad, por lo menos un buen alumno en el colegio. Pero él decía a su profesor:

—Quiero que usted me diga para qué sirve eso de ser bachiller cuando uno es Vizconde de la Roche Bardiére y tiene ochenta mil francos de renta. Mama así lo quiere, pero yo no sé para qué. ¡Y luego, eso es tan vulgar y tan común!... No hay más que bachilleres por todas partes; y yo tengo verdadero horror a lo vulgar... Nunca querría yo hacer lo que los demás.

LAS DOS GOLFAS

553

SEMEJANZA

Al abandonar a Rennes dejando su clientela y sus informes de médico forense, ocupaciones que habían constituido hasta entonces el objeto primordial de su vida, el doctor Ermelin se proponía dedicarse en París al estudio de los problemas sociales que siempre habían tenido para él gran atractivo sin haber podido hacer otra cosa que esbozarlos en medio de sus numerosos trabajos.

Con tal propósito, pues, Felipe Ermelin había reunido en su domicilio del boulevard San Miguel, próximo al Observatorio, los libros y revistas que tratan de ese punto, tan grave y tan complejo que había motivado estas frases de Gambetta pronunciadas ante las amenazas del socialismo militante: «No hay una cuestión social; hay, sí, cuestiones sociales, que es preciso resolver pacientemente una tras de otra».

Así pensaba también nuestro filántropo doctor, que, apasionado por tales estudios a los cuales le impulsaba la generosidad nativa de su corazón y de su espíritu, esforzándose en sus largas horas de ocio por vislumbrar a través de las promesas hechas al mundo de los trabajadores y en medio de las reivindicaciones más imperiosas cada día de la clase

